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青森県視覚障害者情報センター利用者の皆様へ 

一般社団法人 青森県視覚障害者福祉会 

平成３０年度青森県視覚障害者情報センターの管理・運営に 

関する利用者アンケートの調査結果について 

 

 平素よりセンターをご利用いただき、誠にありがとうございま

す。また、このたびは、アンケート調査にご協力いただきまして

厚くお礼申し上げます。 

 一般社団法人青森県視覚障害者福祉会では、平成１８年度から

平成３１年度まで、青森県から指定管理者としての指定を受け、

「青森県視覚障害者情報センター」（以下「情報センター」という。）

の管理運営を行っています。 

 この指定管理者制度は、公の施設の管理に関する権限を民間事

業者等の指定管理者に代行させる制度です。 

 さて、本アンケートは、情報センターの利用者の方々を対象と

して、施設の管理状況、職員の対応状況及び事業の実施状況など

サービス全般について調査し、業務の改善及びサービスの向上に

役立てることを目的として、毎年実施するものです。 

 今回も、多くの方々から貴重なご意見やご要望をいただき、あ

りがとうございました。調査結果につきまして、以下のとおりご

報告いたしますが、ご質問等がございましたら、ご連絡ください



 
 

2 
 

ますようお願い申し上げます。 

 なお、このアンケートの結果につきましては、青森県に報告す

るとともに、情報センターのホームページでも公表いたします。 

 

アンケート調査結果 

アンケート送付数 ５４７人 回答数 １３６人 

回答率 ２４.８％ 

 

問１ あなたについてお聞きします 

（１）性別（回答数１３５人） 

   ①男 ７０人 ５１.９％ ②女 ６５人 ４８.１％ 

 

（２）年齢（回答数１３５人） 

   ①１０歳未満 ０人 ０％ ②１０代 １人 ０.７％ 

   ③２０代   ０人 ０％ ④３０代 ６人 ４.４％ 

   ⑤４０代   ８人  ５.９％ 

   ⑥５０代   １６人  １１.９％ 

   ⑦６０歳以上 １０４人 ７７.０％ 

 

 

 



 
 

3 
 

（３）職業（回答数１３２人） 

   ①公務員  ５人 ３.８％ ②会社員 ７人 ５.３％ 

   ③団体職員 ３人 ５.３％ ④自営 ２８人 ２１.２％ 

   ⑤パート・アルバイト ４人 ３.０％ 

   ⑥学生 ２人 １.５％ ⑦無職 ８３人 ６２.９％ 

 

（４）居住地（回答数１３５人） 

   ①青森市 ５１人 ３７.８％ 

   ②青森市以外の市 ６０人 ４４.４％ 

   ③県内の町村 １４人 １０.４％ 

   ④県外 １０人 ７.４％ 

    

（５）来館目的（回答数２４人） 

   ①図書閲覧・貸出 １３人 ３１.７％ 

   ②養成研修 ０人 ０％ ③施設利用 １人 ２.４％ 

   ④見学 ５人 １２.２％ ⑤その他 ５人 ５３.７％ 
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問２ 視覚障害者情報センターの管理運営について 

（１）開館日や開館時間について（回答数１１０人） 

      ①大変不満 ２人 １.８％ ②やや不満 ６人 ５.５％ 

   ③普通     ４６人 ４１.８％  

④やや満足 １９人 １７.３％  

⑤大変満足 ３７人 ３３.６％ 

 

（２）センターの清潔さについて（回答数４８人） 

   ①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 ２人 ４.２％ 

   ③普通     ２３人 ４７.９％  

④やや満足 ８人 １６.７％  

⑤大変満足 １５人 ３１.３％ 

 

（３）職員・スタッフの応対について（回答数１０６人） 

   ①大変不満 １人 ０.９％ ②やや不満 ４人 ３.８％ 

   ③普通     １９人 １７.９％  

④やや満足 １８人 １７.０％  

⑤大変満足 ６４人 ６０.４％ 
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（４）点字・録音図書の提供について（回答数１０６人） 

   ①大変不満 １人 ０.９％ ②やや不満 ５人 ４.７％ 

   ③普通     ２３人 ２１.７％  

④やや満足 ２０人 １８.９％  

⑤大変満足 ５７人 ５３.８％ 

 

（５）青い森通信について（回答数１２１人） 

①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 ３人 ２.５％ 

   ③普通     ３７人 ３０.６％  

④やや満足 ２７人 ２２.３％  

⑤大変満足 ５４人 ４４.６％ 

 

（６）はまなすシリーズについて（回答数７９人） 

   ①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 ４人 ５.１％ 

   ③普通     ３０人 ３８.０％  

④やや満足 １１人 １３.９％  

⑤大変満足 ３４人 ４３.０％ 
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（７）「目の見えない方、見えにくい方のための福祉展」について

（回答数３５人） 

   ①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 ０人 ０％ 

   ③普通     ７人 ２０.０％  

④やや満足 １４人 ４０.０％  

⑤大変満足 １４人 ４０.０％ 

 

（８）ふれあいの集いについて（回答数２０人） 

①大変不満 ２人 １０.０％  

②やや不満 １人 ５.０％ 

   ③普通     ６人 ３０.０％  

④やや満足 ３人 １５.０％  

⑤大変満足 ８人 ４０.０％ 

 

（９）「センター全体の満足度」について（回答数９７人） 

①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 ４人 ４.１％ 

   ③普通     ２５人 ２５.８％  

④やや満足 ２４人 ２４.７％  

⑤大変満足 ４４人 ４５.４％ 
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ご意見・ご要望（要旨） 

・土日の開館が出来ないならば、平日の開館時間の延長を希望す

る。 

・職員の応対が、迅速且つ丁寧な応対でよい。 

・青森県に関する図書、手芸・料理など暮らしを楽しむための図

書を増やしてほしい。 

・新刊案内にシネマ・デイジーをのせてほしい。 

・青い森通信に利用者の意見が出ていない。 

・県内のグルメ、温泉情報を楽しみにしている。（はまなすシリー

ズ） 

・最新の便利機器を体験できて良かった、音声の出る機器の体験 

は環境に配慮してほしい。（目の見えない方、見えにくい方のため 

の福祉展） 

・三者がもっと交流を深められる企画をお願いしたい。（ふれあい

の集い） 

・福祉関連の制度等について情報を発信してほしい。 

・ロービジョンの情報を発信してほしい。 

・センターの広報活動を積極的にしたら、一般にもセンターのこ

とが広がるのではないか。 
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※「この１年で読んだ本でおすすめしたい図書とその理由」「これ

まで行ったところでおすすめの場所とその理由」については、４

月以降の青い森通信で何度かに分けて紹介していきます。 

 

 


